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éí Jfer is csak dl világizbatik fel, a hol 
a jó, a levegő tiszta. Hazánkban ezek 
az előfeltételek a legteljesebb mértékben 
megvannak. 01)an állam, mennek lakos­
ig® a 18 millict meghaladja, a melynek 
földjében a goi dviselés a legéi tékesel b 
nyers anyegot ha mozta fel, melynek krü- 
letét a kg n per ált; 1 h i x< k íze ik át, 
nelyrek vtíuli báléi ata szálait r.ár a leg­
távolabbi zugokig kezdi eregetni, egjenesen 
praedestirálva van ans, hogy a keieske- 
de’em és ipar rajta viiágczzék. Itt ezen 
az htenáltíott földön Jegyen par gás, njo- 
moiurág, itt re tudjanak tz embeiek meg­
férni eg)más mellett? És tár a teimészet 
a legnagyobb bőkezCséggelmegtette a ma­
gáét, mégis ezen az áldott földön meg van 
az egyenetlenség és az ipar és kereskede­
lem nem bontakozhatnak ki oly mérték­
ben, mint ezt joggal váihatjuk. Hogy le­

het ez ?
Hgy, Logy a természeti feltétel k egye­

dül nem elegendők az üdvösségre eAz em­
bereknek is hozzá kell tenni a m agukét. 
Ez a valamicske mivel az embereknek 
hozzá kell járulni a természet munkájához 
a gazdasági szellem, a szorgalmas munka,

a takarékos éhtmód, az anyagi gyümöl­
csök megfontolt és ésszerű felhasználása. 
A bot az sincs meg, oda hiába hintette a 
termeszét kincseit, ott békétlenség, enge­
detlenség és szegénység burjánzik fel és 
ködts ieihőbe borul az ország gazdasági 
jóléte. A hol az egyes tisztát!an félfogás­
sal kezdi meg gazdasági munkáját*, a hol 
tulmsges Ígértekkel megy neki a gazda­
sági 1 űz delimnek a hol életmódját nem 
tudja öiszbar gzásla bozzni munkássága 
l.ozidékáva* 1, ott a tern eszet minden elő­
nye mellett sem épül az a szilárd alap a 
meljcn ez egészséges ipar és kereskedelem 
felépülhet.

Hazánkben. sajnos, ez a gazdasági 
felíegás nines meg és ez a körülmény nem 
csak bénitólEg bat iparunkra és kereske­
delmünkre, hanem megmételyezi egészköz­
életünket. Ezért látjuk, hegy míg a nyugat 
európai államokban a működő tőke foly-j 
ton g)arapszik és folyton újabb és újabb 
eszköveit varázsolja elő a gazdasági fejlő­
désnek, addig hazánkban a gazdasági szel­
lem hiányánál fogva, a rendelkezésre álló 
tőke meunyisége folyton fogy.

És, sajnos, a hol mint nálunk, ez a 
gazdasági szellem, melynek irányitdlag kell 

I hatni egész közéletünkre, az emberek egész 
j gondolkodásmódjára, hiányzik, ott az egész 
j gazdasági élet, ott az emberek gazdasági 
összmükődése megzavarcdik, ott hiányoznak

az egészséges gaznasági impulzusok, ott 
tespedés áll be, ott az egyes ha hibázik is, 
nem magában, hanem mindig másban látja 
rossz hely zete okát. A szomszédot teszszük 
felelőssé, ha vevőink köre fogy, ha ipar- 
czikkeink nem kelendők, ha jövedelmünk 
csökken. A rossz gazdasági helyzettől táp­
lálva, az emberben a legközönségesebb in­
dulatok támadnak fel, terjed az irigykedés; 
és a rosszakarat, feléled a rugalmazás és 
a rosszakarat, feléled a rágalmazás és járni 
kezd az emberek közt a nagy Galeotto. 
Az a nagy Galeotto, a ki sárba ránt min­
denkit, hogy csak ő ne sülyedjeu el. Ha 6 
megkezdi körútját, a magánéletben is di­
vattá válik a gazdasági rágalmazás. Min­
denki panaszaival folyton a kormányhata­
lomhoz fordul, mindenki azt hangoztatja, 
hegy mások azok, kik megrontják a gaz­
dasági élet levegőjét és lehetetlenné teszik 
a megélhetést. A nagy Galeotto folyton is­
métli, hogy a többi mind rossz, csak ő a 

j jó, csak ő a tisztességes. így támad fel a
I setétség a világosság ellen.

Közöltünk most lár a nagy Galaottoj 
Nézzük esak a közelmúlt eseméuyeit. A 
kereskedelem feltámadt és megrágalmazta 
a kereskedelmi étazóbat. Azok rontják az 
erkölcsöket és az üzleteket. Kényszeritették 
a kormány egy novelláris törvényre, mely 
v,sszaesét jelent.

Aztán jött a reklám kérdése. A ke

Tärcza.
íz alezredes, az oÉtnytes, 

_ _  meg a paraszt.
Irta ; Slpulusz.

Tikkasztó nyári éjszakán künn ültünk 
egy körúti kávéliáz terraszán s miközben 
csöndesen beszélgettünk, figyeltük a villamos 
rvlámpák körül íöydöső, kopegú, zümmögő 
bcgájseieget.

... ,^tn,Ia robajjal, deb- ts ti c mbit aszó 
nélkül egy zászlóalj baka haladt arra. Csak 
most vor,ulti'k tie a g) akcrlati ól, por csak, 
piszkosak, fáradtak v oltak, Tiz-tizenketten 
sántítottak, valamennyi meggürnyedve haiadt 
s irigy ] illarrtásokat vetettek a mi aszta­
lunkra, hol magas pohár akbarr babos, sárga 
sör állt.

Ez a néma, elcsigázott tír,bértömeg a 
beszélgetést átterelte a katonaéletre s egy 
halai Írótál sunk, a ki táv aly még a lovas- 
tüzér ek uniformisát viselte, így vidám törté­
nettel derített föl bennünket.

*

Tata vidékén voltunk hadgyakorlaton' s 
az iszonyú melegben napooként tiz-tizenké- 
orát töltöttünk nyeregben, üldözve az ellent 
séget vagy üldöztelve az ellenségtől.

Rohantunk tüskön bokron át, bömböl­
te ttük ágyúinkat láthatatlan ellenséges bad- 
oszlepek bánjában s végre bekvártélyoztnk 
magunkat valami faluba s igyekeztünk pi­áién ni. 2 1

Nem éppea kellemes, de elég szórakoz­
tató foglalkozás.

Egy napon az alezredes mellé rendel­
lettem adjutánsnak. Ez annyiban jő, hogy 
későbben kell utrakelni, mint a legénység­
nek. Valami nagy intelligenczia nem kell 
hozzá, mert egyéb dolga nincs az adjutáns­
nak, mint fogni a parancsnoka lovát, ha 
annak eszébe jut leszállni róla.

Egy kora reggelen ketten indultunk el 
a faluból a már;előbb tovavonult tüzérezred 
után : az alezredes, meg én. Szó nélkül lo­
vagolt előttem, én pedig tisztességes távol­
ságban követtem.

E£y árok előtt megállt. Az árkon túl 
gyönyörű rozstáblák terültek el.

— Mondja csak önkéntes — szólt hoz­
zám, ismer i ezt a vidéket'?

— Nem, alezredes ur.
— Vágjunk át ezen a rozson, azt hi­

szem, hamarább utói érjük az ezredet.
— Igenis, alezredes ur.
Ezzel átugiottuk az árkot és belegázol­

tunk a gazdag rozstáblába.
Alig haladtunk ötven lépést, egy óriási 

parasztember lukkant föl előliünk. Lehetett 
egy öles. Naptól barnított, értelmes arczárói 
bátorság sugárzott. A mint furkós botját 
mgasra emelte és torjuszáju inge a vállára 
hullott : két oly hatalmas kar lelt láthatóvá, 
hogy ezredünk bármelyik önkénytese elfo­
gadhatta volna — lábszárnak. Én pláne, a 
ki a legnyápicabb voltam valamennyi közül, 
deréknak is elvállalhattam volna.

A csősz, mert az lehetett, káromkodott, 
mint a jégeső s goromba volt, mint a pokróc. 
Én áldottam az Istent, hogy az alezredes egy

hangot sem tud magyarul, különben csúnya 
kardaffér kerekedhetett volna.

— Takarodjanak vissza, arra, a merről 
jöttek — ordított az óriás.

— Mit akar ez a ficzkó ? — szólt az 
alezredes.

— Hogy forduljunk vissza, alezredes ur.
— Miért ?
— Mert nem engedi összegázolni a 

rozsot.
— Mi ? kiáltott az alezredes s a lovagló» 

ostora után nyúlt.
Eközben a csősz ott állt a ló orra előtt 

s mindennek elmondott bennünket. Ha jól 
emlékszem, a háziállatok közül a kutyát és 
a disznót említette ... az utóbbi állatnál 
egyszerre földerült az arcza, keményen a& 
alezredes szeme közó nézett s igy kiáltott, 
rá németül:

— Svájn !
Az ezredes elvörösödött a dühtől, ezu- 

rukkoltatta a lovát, aztán rámutat a parasztra 
és stentpri hangon ordít :

— Önkéntes, tartóztassa le azonnal ezt 
a gazembert, kisérje tüstént a faluba és 
csukássá le ! Megértett'?

— Igenis, alezredes ur.
Megértettem-e ? Hogy ne értettem volna, 

meg ? A parancs egészen világos volt . . . 
és világos volt az is, hogy végre kell hajtani 
. . . Azzal körülbelül tisztában voltam, hogy 
a dühös csősznek valami tiz olyan legény, 
mint én, a félfogára is kevés. De mondha­
tom, nagyon kiváncsi voltam rá: hogyan 
fogom a narancsot végrehajtani.

— Előre!
Leugrottam a lóról s odaléptem a val
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reskedóket a reklám miatt. A „Honi Ipar 
volt az, mely ezt a szégyenletes állapotot 
leleplezte és mely óriási erőfeszítésekkel en­
nek az elfajulásnak — legalább egy időié 
— véget vetett. A kereskedők nem önma­
gukban keresték a rósz helyzet okát, ha 
nem abban, hogy a szomszéd reklámot 
csinál, És megindult a följelentések özöne 
a kereskedők részéről a ’•kereskedők ellen 
és denuncziálásból akart megélni a keres­
kedelem. A helyett hogy üzleteik után néz­
tek volna a kereskedők, egész szervezete 
két állítottak fel a denuucziálásra. Ha meg 
a közönség, az esetleg megkársitott közön 
ség, lépett volna fel mint vádló, ennek joga 
lett volna a panaszra, de hogy a két­
kedők maguk jönnek és felszítják a ható­
ságok dühét a kereskedelem ellen, hogy 
azután jajveszékelésbe törjenek ki, mikor 
a bárd lecsap az egész kereskedelemre . 
ez szomorú jele közállapotainknak, Es odáig 
jutottunk ennek folytán, hogy nálunk a 
kereskedő nem hirdethette, hogy jobbat 
és olcsóbbat ad, mint más, hogy azt sem 
adhatta tudtul, hogy él. így folytották el 
az emberekben azt a bizalmat, azt az ön­
tudatot, mely erőt ad az élet küzdelmeihez

I)EBRECZENI HÍRLAP

pes nagyobbmér vü manifesztáczióra. A 
gazdasági szellem hanyatlásának tünete volt 
az a közöny, mely a flagráns sérelem fel­
fedezését fogadta.

Szomorú, de igaz, hogy e kérdésnél 
is bebizoayult, hogy gazdaságilag a nagy 
Galeotto korszakát éljük. Járni is fog az 
mindig közöttünk, mig vissza nem leiünk 
ahhoz a felfogáshoz, hngy mindenki dol­
gozzék tisztességesen, éljen takarékosan, 
ne mások ro nlásából igyekezzék magát 
fenntartani és szabadon vehesse igényoe 
azokat az eszközöket, melyek életfenntar­
tásához és anyagi boldogulási aoz szüksé­
gesek.
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körrendeletben előirt rendes eljárást kö- 
vossé k.

- Budapest, 1900 deczember 7.
' Széli, s. k.

Ez a rendelet világosan megezáfolja 
azokat az állításokat, melyeket ma néhány 
lap hangoztatott, hogy a külföldi hatóságok­
kal csak francia nyelven lehet érintkezni. 
Ennek az intézkedésnek nincs más czelja, 
mint az érintkezés megkönyitése és az eljá 
rás gyorsítása.

— Bende püspök koadjutora. Égy bécsi 
hivlaptudósitó írja: Bende nyitrai püspök ma 
gas kora szükségessé teszi, hogy ^ oldala 
mellé koadjutor neveztessék ki. Az ősz fő­
pap Batthyány gróf kanonokot ajánlotta is e 
méltóságra, de Wlassics miniszter nem haj 
landú a kinevez,ist felterjeszteni.

— Érintkezés külföldi hatóságokkal. A
Búd. Tud. a in. kir. belügyminiszternek va­
lamennyi törvényhatósághoz intézett körren­
deletét közli, mely a külföldi hatóságokkal 
való érintkezés alkalmával használandó 
nyelvre vonatkozik. A körrendelet a követ­
kező :

Hivatali elődöm 1893 évi május 27-én 
46.826. szám alatt kelt körrendeletében a 
városi, ugyanazon évi szept 3 án 66.909 
szám alatt kelt körrendeletében pedig a 
vármegyei íendőri hatóságoknak megengedte 

' —-e~ és

A nyomor pirazitái,
jan. a.

A népnek az a hivatása, hogy alap, s 
társadalom gúlájának alsó, széles rétege 
legyen. Belőle emelkednek egyre kisebb 
területen, szükebb mennyiségben a maga * 
sabb társadalmi osztályok, mig végre a csúcs 
egy uralkodó személyben, a fejedelemben

ennek a gúlának------------- „ r fut össze. Még ott is, ahol ennek a
Mintha el akarták volna zárni az erős ésjhogy sürgős rendőri nyomozás és kozbizton & forradalom leütötte a fejét, eszményileg 
tisztitó tavaszi szellőt, _ azért, mert a gyen- j sági külföld, ha- az államhatalom elképzelt központja gyanánt
gébb tüdejü ember miatta kárt szenved- ^tóság0kkal közvetlenül érintkezhessenek, lél ez a csúcspont, miként egy csonka gúla 
hetne. — Hát ne menjen az a: ^ rendőri természetű ügyelt elintézése
o-vpnpéhb t ü d e i ü ember ki a leve-; körüli késedelemben rejlő veszély elhárita- 

” ---- czélzó eme rendelkezésnek azonban
semmi értelme sincs akkor, ha a belföldi 
hatósága a küllőid! hatósa 
got olyan nyelven keresi meg, melyen ez 
nem járatos.

Ennélfogva az illető közegek megfelelő 
utasítása végett figyelmeztetem a türvényha

gőre, hát ne álljon a gazdasági küzdők 
sorába, aki nem képes a tisztességes ver­
seny fegyverei ellen munkáját megvédel* 
mezni.

És odajutottunk mi, a kik büszkék 
■voltunk sajtószabadságunkra, hogy ható­
sági felügyelet alá helyezték az újság hir­
detéseket. És a legsajnálalraméltóbb, hogy 
még a szabadság ily békóbaverése láttára 
sem zúgott végig az országon a tiltakozás 
moraja, hogy nem mozdult meg az a meg­
mételyezel t közvélemény, a mely nem ké-

meghosszabbitoB élei is egy pontban, a 
kiegészített gúla csucspuntjában találkoznak 
Az eszményi állam föltétele, hogy ebben a 
piramisban valóban mindig az értékesebb., 
műveltebb, magasabbrendü munkát végző 
egyének helyeződjenek az alsóbbrendüek 
és értéktelenebbek fölé, s hogy a csúcspont

legértékesebb............................. . az uralkodó, az összességtóságot, hogyha a lenti engedely Jgénybevé-
■ I I I t _. C- .. 1 U A 11 ^ . I nmr ii-i nrfl' _telénél szükség fog előállani úgy megkere- 

nőseikben a megkeresett hatóság hivatalos 
nyelvét, vagy ha abban nem járatos . a 
franczia nyelvet használják. Ha pedig e Te­
kintetben 'is nyelvi nehézség lenne, úgy 1888 
évi január 23-án 73 590. vszam alatt kiadott

egyéne legyen. Hogy ez nincs Így, 
bizonyltja egy kis lapozgatás a Gótai

állat elé. Aztán lábujliegyre ágaskodtam, a 
mivel elértem azt, hogy elértem a negyedik 
iajbi gombját. S ekkor pokoli ötletem támadt. 
Torkom szakadtából, a legmérgesebb akcen 
tussal, elkezdtem ordítani:

— Bácsi, ide vigyázzon, hogy 
magát ?

— Filep János.
— Itt lakik a faluban?
— Ölti „ ,
— Estére adok magának öt pengőt, de 

hagyja magát bellisértetni. ...
— Őt pengőért nem leszem . . . hisz 

az okozott kár is nagyobb.
— Adok magának, — ordítottam tovább, 

— tizenöt pengőt. (És öklömet fenyegetőleg 
ráztam az orra alatt, hadd lássa az ezredes, 
hogyan terrorizálom,)

— Az már más, — felelt egeszen meg 
szelídülve a csősz, tizenöt pengőért szívesen 
megteszem. Gyerünk önkéntes ur.

— Mit beszél? — Kérdé az alezredes.
Büszkén szalutálva tekintettem föl az 

íilözrodösiö.
— Ráijesztettem egy kicsit a ficzkóra, 

alezredes ur, s ő egész ünnepiesen bocsá­
natot kér. „ ,i,i

Bocsánatot kér ? Az már más. Akkoi
hagyja futni.

Odafordultam hozzá ;
— Filep János, az alezredes ur most az 

egyszer megbocsát. Mehet az útjára, Engem 
pedig segítsen a nyeregbe.

Az izmos ficzkó. mint a pelyhet föltett 
a lóra, s oda súgta:

— Estére önkéntes ur ’.

— Meglesz, meglesz, — mondám nyers 
hangon, — mars !

' A rozsőrző óriás illedelmes köszönéssel 
távozott, mi pedig tovább lovagoltunk az 
ezred után.

Kis idő múlva az alezredes hatra for-
dllU'_ Was ist das bengő? (Mit jelent az 
bengő?) Ezt ez egy szót megjegyeztem ma­
gúmnak.^ peng^ aiezvedes ur, annyit jelent 
mini pofon.

— Pofonokat ígért neki ?
— Igenis, alezredes ur.
— Bravo, önkéntes, meg vagyok magá­

val elégedve.
: . . Es én magamban áldottam a közös 

hadügyminisztert, hogy nem engedett a ma­
gyar lapok sürgetéseinek és nem adott tü­
zérséget a honvédségnek . . . mert lia ez a 
jelenet velem, mint honvédtüzérrel esik 
meg. akkor én ma ott fekszem a rozs kö­
zött, halva. Filep János pedig Váczon kosa­
rat fonna. S ez igen kellemetlen volna mind 
kettőnknek.

Este a főhadnagyomtól hallottami hogy 
a tiszti asztalnál az önkéntesekről volt szó, 
s az alezredes kijelentette, hogy én vagyok 
a legsnejdigabb valamennyi közül s azt jó­
solta, hogy belőlem még jó katona lesz.

Az ezredes jóslata nem teljesedett 
Ilogy miért, azt csak hárman tudjuk: a ma­
gyarok istene, én és — Filep János.

Sipu usz.

eléggé 
Alma

nakban, törekedni azonban errefelé kell, mert 
teljes boldogság csan az egyének ilyetén 
elrendezéséből fejlődhetik.

Amilyen abszurd s csak balaneeur- 
tehetséggel végrehajtható kísérlet egy gúlát 
nem lapjára, hanem csúcsára állítani, olyan 
tudatlanság a detnokráczia oly értelmezése, 
mely a népet, a műveletlen tömeget sze­
retné a társadalom tetejére állítani. Pedig 
ilyen fejtetőre állított szocziális doktrína nem 
egy van, a népszerű szoczialista agitátorok 
pedig mind ebben a balanceurködésben je­
leskednek.

Az európai közéletnek már irodalom- 
képessé domborodott alakja a szoczialista 
agitátor, a szellemi kutmérgézés modern 
képviselője. Ő, aki »népfenség« ről szaval, 
tulajdonképpen a népalantasságot, sőt a nép­
nyomort állítja, mert létjogot csak az ad. 
neki. A rossz cselédhez hasonlók, aki a 
gyermek titkos hajlamainak, tulkorán jelent- 
cező ösztöneinek körítője, gyakran kielégi 
tője, ahelyett, hogy a nép igazi barátjaiként 
úgy bánnának a tömeggel, ahogy gyermekkel 
kiskorúval az atya, a gyermek javát ettől
függetlenül intéző szülő teszi.

íme, most megint kapnak néhány ada­
tot, mely a most jelzett természet rajznak 
hűségét igazolja. Valaki kitenczszáz forintot 
adott át a [óvárosnak, hogy ossza ki a sze­
gényeknek. A tanács a munkás egyesületek 
vezetőihez, nagyobbára a szociáldemokrata 
agitátorokhoz fordult, kérve, hogy ezek ajánl­
janak különösen sínylődő munkásokat, akik 
közt a pénzt szétoszthassák. A vezérek erre
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önmagukat, az az általuk vezetett szakegye­
sületeket ajánlották.-aminek eredménye a 
pénz agitacionális és nem nyomor enyhítő 
ezé!oki a való fölhasználódása lett volna. 
Szerencsére, hogy a tanács nem fogadta el 
ezt az önzetlen ajánlatot, hanem más utón 
igyekszik a pénzt a szükölhödőkhöz jut­
tatni.

Tehát a jótékonyság nemhogy kiengesz 
telné, de ellenkezőleg zavarja a nép vezé­
reit. Azt meztelen mivoltukat ismeri, tisztában 
Tolt ezzel. A jótékonyság egyszerűen szűkíti 
azt a területei, melyen működhetnek, mivel 
a jóllakott ember nagyon hamar megbékül 
a társadalmi renddel, ha nem foglalkozása 
a fölforgalás. Az ingyen kenyér, ingyen étel, 
a munkások nyomorának ha nem is gyó­
gyító, legalább is csillapító szerrel gyűlölete­
sek előttük, mivel ők csak a lázas, beteges 
lelkű, megbomlott tömeggel tudnak operálni. 
-Ki is lehet ebből a magatartásukból olvasni 
azt az elképpedést, mely elfogta őket, ha 
valóban megvalósulna a nagy szociális esz­
mény, mely e munkások álmait valóra váltja. 
.Addig jótékonykodunk, segítünk a nyomorgó 
kon, foltozunk; a szakadozó államrenden, 
ami mindenesetre nem túlsók az államtól 

és a társadalomtól, de legalább valami po­
zitív alkotó cselekvés, Mig az agitáció csak 
rombol, csak negáció. mivel a tanok, melye­
ken áll — ha ugyan áll, valami efélén — 
tudománytalanok, gyokorlati termékei pedig 
tényleges és elméleti gombahintés.

— sz.

Si mono vies ezredes öngyilkos­
ságához.

Belgrád, jan. 5.
D. 11. deczember 28-iki számában je­

lentette, hogy Simonovics ezredest külüm- 
l)öző sikkasztások elkövetése miatt elfogták 
és hogy Hajdin vezérkari kapitány meg­
szökött.

Egy tegnapi táviratunk pedig közölte, 
hogy Simonovics ezredes a börtönben ön­
gyilkos lett. Simonovics ezredes elfogatásá 
nak és Hajdin kapitány szökésének hire 
a »Magyarország« közlése nyomán bejárta 
az egész világ sajtóját. Simonovics ezredes 
tegnapi öngyilkossága egy nagy titokról leb- 
hentette fel a íátyolt. A legújabb belgrádi 
események megdöbbentő módon igazolják 
korábbi értesülésünket, hogy a szerb kato­
naság körében roppant mértékben nő az 
antidinasztikus mozgalom.

Erre vonatkozólag kitünően informált 
helyről nyertük a következő értesítést:

— Nemrég bejárta a lapokat az a hir, 
hogy Belgrád középületei, postaszekrényei 
és a szerb állami czimerek a királyi párt 
sértő nyomtatványokkal voltak teleragasztva. 
A szerb külügyminisztérium ezt a hirt meg­
cáfolta, de a dolog igaz volt. A rendőrség 
kutatta az izgató nyomtatványok szerzőjét 
és kerestette a falragaszok betűit Belgrád 
«összes nyomdáiban. A magán nyomdákban 
eszközölt kutatások azonban eredménytele­
nek maradtak, mig egy véletlen arra nem 
vezetett, hogy a felbujtó és a királyi párt 
nagyon sértő nyomtatványok a hadügymi­
nisztérium házi nyomdájából kerültek ki.

Ez a fölfedezés bomba módra hatott a 
konakban. A király egyenes parancsára 
nyomban letartóztatták a hadügyminisztérium 
nyomdájának igazgatóját, Simonovics ezre­
dest. A mikor a letartóztatást Hajdin kapi­
tány, a nyomda tulajeonképpeni vezetője 
hírül vette, azonnal kereket oldott és biz­
tosabb tájékokra szökött.

A Simonovics ellen elrendelt vizsgálat 
során kitudódott az is, hogy a hadügyiül 
niszterium pénzeiből 40000 frank hiányzik. 
Bár a sikkasztás nem terheli Simonovicsot, 
a vizsgálat mégis ezen a czimen rendeltetett 
el ellene, hogy a nyilvánosság előtt ne kel­
jen bevallani, bogy a hadügyminisztérium 
kebelében készülnek izgató, a* király ellen 
irányuló nyomtatványok. Simnovics ezredest 
a sikkasztás gyanúja annyira elkeserítette, 
1108Y egy véletlenül kezébe került fegyverrel 
agyonlőtte magát. Hájdin kapitány, a felbujtó 
nyomtatványok szerzője egyike a szerb had­
sereg legalaposabban képzett tisztjeinek. Az 
ő magatartása elárulja, hogy a szerb had- 
seiegben nagyon nagy a száma a hozzá 
hasonlóan gondolkodó tiszteknek. Ez a kö­
rülmény nagyon aggasztja az udvari köröket. 
Milán visszatérését erősen várják.

következik. Néhány ezer korona értékű va 
gyonát felrészben fivérére, felerészben pedig 
bugára hagyta. Nagyszerű könyvtárát, mely 
ben temérdek értékes tudományos mii van, 
fivérére hagyta avval a kikötéssel, hogy ő v’i 
valamelyik népkönyvtárnak testálja.

Evvel befejeződött Andrée tragédiának 
utolsó felvonása.

Főúri hölgyek tréfája.
— Tréfa a braganzai herczeg kedvéért. —

D breczen, jan. 5.
Széchenyi Dénes gróf követség! taná­

csos Horpácson fényes vadászatokat rende­
zett előkelő vendégei tiszteletére. A nagy 
vadászatok javában folytak, amidőn a leg­
érdekesebbnek Ígérkező vadászatok egyiké­
nek megelőző napján, a magukra maradt 
ifjú grófnők, Széchenyi Imréné és Dénesné 
grófnők odahaza kieszeltek a módját, mint 
tréfálják meg majd a hazajövő társaságot. 
A vadászatról gyengélkedése miatt honma-

Andréev égrendelete.
— A sark utazó hagya éka. —

Debreczi n jan. 4.
Stockholmból Írják nekünk e hó 1 érői:

Ándrée végrendeletét tegnapelőtt bontották
’tel Harthius közjegyző irodájában. Andrée j radt Széchenyi István gróf közremüködésé- 
‘ öcscse, a ki Gotheborgban mérnök, — ám vei a legszenvedélyesebb vadászok részére 
(bár szerencsétlen bátyja rendelkezése szel lehető legkellemetlenebb táviratokat eszeltek 
rint már joga volt felbontani a végrendeletet! ki és azokat a helybeli táviró hivatal által 

I még egy évig várni akart reá. A| felbontást j hivatalos alakban állították ki. Hazajővén a 
1 azonban Andrée nővére sürgette, a ki a na; társaság a vadászatról, kiki sieted szobájába, 
j pókban Amerikába utazik, hogy ott telepedjl*°8y az ebédhez átöltözködjék ; mindegyik- 
: jék le állandóan és elutazása előtt tisztázni nek ott hevert már e szobájában kellemes
! akarta az anyagi ügyeit.

Az aktusnál az Andrée testvérpáron 
kívül néhány rokon és jAndréenak sok jó 
barátja volt jelen, a kik nagy meghatottság

meglepetés gyanánt. Így Steininger báró tá­
bornokot legkedvesebb barátja felkéri, hogy 
azonnal jöjjön egy becsületbeli ügyének el­
rendezésében segédkezni. Széchényi Miklós

gal hallgatták meg Harthius közjegyző beve! apátnak, a Pázmaneum igazgatójának azt 
zető szavait. Ez a kis beszéd volt a búcsúz! táviratozták, hogy egy intézetbeli növendék 
tató Andrée felett. j szerelmi kalandba keveredvén, megszökött,

Ezután a közjegyző remegő kézzel, jöjjön azonnal. Széchenyi Imre grófnak jó­
vágta föl a fekete spanyolviaszszal leszorított szágigazgatójától érkezett távirat, mely je- 
spárgaköteléket, mely a iratcsomó körül volt lenti, hogy főbérlője tönkre ment s a grófot, 
csavarva. Mikor a köteg szétoldódott, több nagy veszteség fenyegeti, ha haladéktalanul 
kis iratcsomó vált szabaddá. Ezek közül egy e helyszínére nem siet. Péter grófnak — ki 
nékáuy lepecsételt viaszkos vászonba volt
burkolva és rajtuk ez a fölirás volt olvas 
ható :

«Nem szabad elolvasni. Elégetendő !»
A csomagban több levél is volt, hires 

tudósoktól, akik arra biztatják Andvéot hogy 
vigye keresztül vakmerő tervét. Ezeket 
Andree valószínűleg azért csatolta a végren 
deleihez, hogy mintegy védelmi iratok gya 
nánt szerepeljenek vakmerő elhatározására 
vonatkozólag. A tudósok közt egyetlen egy 
volt, ki nem igen biztatta Andréet, a franczia 
De Fonvielle. Ennek a levelére Andrée 
czeruzával a következő megjegyzést irta :

«Lehet, hogy igaza van, de most már 
késő. Minden előkészületet megtettem és 
meg nem hátrálhatok,»

Maga a végrendelet igen rövid, Andrée 
mint a tudomány rideg embere, került benne 
minden szentimentá izmust. Csak a bevezető 
sorok árulják el, hogy a rettenthetetlen era 
bér körülbelül tisztában volt a sorsával, mely 
reá várt. Ezek a sorok igy hangzanak :

«Végrendeletem,
a melyet ma irok, valószínűleg az 

egyetlen és utolsó ilyen természetű okmá 
nyom, tehát jogérvényes. Előestéjén va 
gyök annak az utazásnak, melyhez ha 
sonló veszélyességül nem mutat fel a tör 
ténelem és élőérzelem azt súgja hogy ez 
a borzasztó utazás lesz az én halátom.»

Azután a végrendelet rendelkező része

Bécsben állomásozik és Braganza kir, her­
ezeg kedvéért egy négy tagú bécsi énekes 
társaságot rendelt volt meg, a zengerek azt 
telegrafáiják, hogy lekésvén az utolsó vonat­
ról, külön vonaton érkeznek és kérnek ko­
csit. Leirhatlan a külömböző hatás, amit a 
táviratok előidéztek ! Ki megnyúlt arczczal, 
ki rezignáczióral, és látható idegességgel 
amaz méregtől kikelve ért az ebédlőbe, ma­
gával,hozván a boszaruó táviratot.

És amint rendre előhozakodnak, meny­
nyire sajnálják, de épp most éri őket a 
kellemetlenség, a mi miatt itt kell hagyniok. 
a vadászatot, alig tudják magukat a beava­
tottak türtőztetni a nevetéstől; mig végre 
István gróf megvigasztalja őket, hogy a 
táviratok egynek kivételével koholtak. Persze 
most mindenki azt akarta tudni, kié az 
igazi'? A gróf a zengerek által feladottat je­
lenti ki valódinak, s hogy a többit ennek a 
nyomán eszelték ki. Végre hosszas kérde- 
zősködés után kitudódott, hogy ez a távirat 
is koholt és annál nagyobb volt a vigasság 
a jól kieszelt és sikerült tréfa miatt melyben 
a Braganzai herczegnek is jelentős vésze volt-

Mulatságok.
Mulatságok sorrendje.

Január 5. A Polgári Kör bálja a Eb-
kában. „

Január 12. Jótékony nőegylet balja. Bika 
Január 76". Gazdaszbál, Bika.
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Január 17. Függetlenségi Kör bálja

Január 26. Hentes és mészáros ifjak 
bálja a Bikában.

1 » >1 január 6

— Az iparoskor bálja. Az »Iparoskor« 
bálrendező bizottsága a múlt héten Biczó 
Gyula elnöklete alatt megalakult, a bál 
megtartásá-ia — a Bika vendéglő {dísztermé­
ben — Február 11 ike (Vasárnap) tűzetett 
ki. Egyébb intézkedések is megtétettek, hogy 
a kör tánczvigalma olyan jól sikerű jön mint 
az elébbeni években.

tőket szerzett Végh Gyula kitolonczoltatta 
volna. Lapunk szerkesztője felkereste Végh 
Gyulát s beszélni akart vele ez ügyben de 
őt a ki különben most beteg nem találta már 
hivatalában. Hiszük, hogy Végh Gyula ha­
marosan nyilatkozni fog. s megczáfolja a 
nagyszájú szocziálista hitvány vádjait.

NAPI IIIREK.

Megnyílt a jégpálya
— Szezon vers —

S jött tél apó hideg telével, 
Folyó, patak, tó — mind befagy 
S megnyílt a pálya tiszta tükre 
Az ifjú nép öröme nagy !
Az édes, babaarczu lánykák 
Mondják. »E sport minő« csodás 
A gyors sikamlós, oh be kéjes 
És — nem veszélyes a bukás !

A jó mama csinos lányával 
A jég pályára kisiet 
Kérdi mért sápadt lánya arcza 
S az igy felel: — Nagy a hideg !
A pályán egy csinos jogász súg 
A lánynak édes szépeket,
A mama mond : — Hogy kipirultál! 
S a lány felel: — Nagy a hideg !

tgy szép asszony (oly vén a férje!) 
Egy fess hadnagygyal tova fut,
S a jég, síkos, csúszandó hátán. 
Megígér édes randevút,
Otthon egy barátnője várja 
S igy kérdezi a kandi nőt 
»Hol jártál, mondd, férjeddel eddig?« 
S az szól : »Ma jégre vittem őt !«

Tík-Tak.

— Iskolatársak találkozója. Csiky Lajos 
theol. akadémiánk tanára, a napokban fen- 
járván Budapesten, részt vett ott lakó volt 
tanulótársainak, t. i. azoknak minden hónap 
első csütörtök estvéjén szokásos találkozó­
ján, kik vele együtt 1869-ben tettek érett­
ségi vizsgálatot, a kik ott egytől-egyik mind 
kiváló, sőt igen előkelő társadalmi állisokat 
foglalnak el. A volt tanulótársak, a kik közé 
itt Debreczen ben is sokan tartoznak, Csiky 
indítványára egyhangúan s lelkes örömmel 
elhatározták, hogy érettségi vizsgálatuk 33-ik 
évfordulóján, 1902 szeptember hó utolsó 
szombatján össze fognak jönni itt Debreczen 
ben, s összes, még életben levő volt vizsgázó 
társaik hollétének felkutatásával s majdan 
összehívásával az indítványtevő Gsiky Lajost 
bízták meg.

— Támadás Végh Gyula eilen. A «Magyar 
Szó» mai számában Végh Gyula h. főkapi­
tány ellen egy szocial demokrata erős táma­
dást intéz. Olyat vádakkal illeti a h. főkapi­
tány, melynek mi hitelt nem adhatunk. Mert 
lehetetlen dolognak tartjuk azt, hogy Debre- 
czenből egy állandó lakással és foglalkozás­
sal biró egyént, a ki büntetlen előéletű, még 
ha szocial demokrata is, azért, mert az illető 
n szociállisták újságára előfizetett s előfize­

— Nyomomig elől a halalbi. Özv. Légi 
Mihályné egy öreg beteges anyóka csak a 
legnagyobb küzdéssel tudta fentartani öröm 
nélkül életét. Most, hogy a csikorgó téli idő 
is beállott még nagyobb -lett az öregasszony 
nyomorúsága; az éhezéshez még a hideg is 
hozzájárult. Nem volt betevő falatja s egész 
nap ott didergett a hideg szobájában. Ma 
végre megunta már az örökös nékülőzést, a 
mindennapi nyomorúságot s elhatározta 
hogy véget vet az ő szomorúsággal teljes 
életének. Kötelet kerített jjs bezárkózott a 
lakásába, azzal az elkeseredett szándékkal 
hogy felköti magát. A házbeliek azonban 
észrevették az öreg asszony szándékát s 
megakadályozták tettének elkövetésében s 
egy egy jólelkü szomszéd asszony magához 
vette az elkeseredett aszszonyt. Most lega­
lább van, ahol felmelengetheti megdermedt 
tagjait.

— Uj csendőrtiszthe'ydttes A debreczeni 
csendőrszárny parancsnoksághoz beosztott 
Brokesch Loránd csendőr hadapród őrmestert 
csendőr tiszthelyettessé nevezték ki.

— Óriási vanatk'sés. Azon utasok, a 
kik tegnapelőtt este a Szatmár felől érkező 
fél 11 órai vonattal akartak Budapestre 
utazni, ugyancsak kellemetlen meglépésben 
részesültek. Egy vasu'i szerencsétlenség 
miatt melyről lapunk inás helyén van emlí­
tés téve, teljes 8 órát késett a szatmári vo­
nat, úgy hogy csak reggel fél órakor indul­
hattak el az utasok Budapest felé.

— Széli Farkas Jókai Mórhoz. Szélt Far­
kas, Debreczen közéletének büszkesége Jó­
kai uj debreczeni tárgyú regényének deb­
reczeni lelkes fogadtatása alkalmából a kö­
vetkező táviratot intézte a koszorús íróhoz • 

A regény hatása óriási. Mindenki el 
van ragadtatva. Áldás a főre, mely ezt a 
regényt kigondolta s a kézre, melv írja. 
Sok boldog uj esztendőt!

— Belépés a Zioi egyletbe. Folyó hó 15 
én lejár azon időszak mely alatt a Zion 
egylet kötelékébe való belépés a felvételi díj 
elengedése mellett engedélyeztetett. Felhivat 
nak tehát mindazok, a kik az egylet kötelé­
kébe mint rendes tagok felvétetni kívánnak 
hogy belépési ajánlataikat a jelzett határidő 
eltelte előtt nyújtsák be az elnökségnél. Fel 
vételi iv és alapszabály kapható az egylet 
hivatalos helyiségében. Nyitva naponta d. u. 
5—8 óra közt.

— Sikkasztó postaszolga. A debreczeni 
rendőrséghez ma délután távirat érkezett a 
máramaros szigeti rendőrségtől. A távirat azt 
tudatja, hogy Veréb András m. szigeti tá­
viratkihordó 2000 koronával megszökött. Á 
tolvaj postai alkalmazott valószínűleg Debre­
czen felé vette útját. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

— Adományok a népkonyha javára. A
népkonyhára az elmúlt héten a következő 
adományok folytak be : Dr. Magos György. 
Egy asztal társaság (Oláh Károly) Boczkó 
Sámuel és neje 20-20 korona Kaszanyitzky 
Endre özv. Barcsay Miklósné 10—10 kor. 
Egy tombolo társaság (Dr. Tüdős Jánosné)

4 kor. 50 fii. Dr. Öreg Jánosné 4 kor. Ozr. 
Szikszay Józsefné Gáli József 1 véka paszuly 
25 tojás 15 k. o. liszt, 1 füzér hagyona. N. 
N. (mester u. 5) 2 k. o. hús, 2 k. o. rizs, 
Szabó Mihály hentes 1 hordó zsir. Vida Jói- 
zsef pálya felügyelő 1 zsák krumpli, Debre- 
czeni Lajos 10 drb. disznó fej sajt. Biró Hátúé 
Csonka Fanka 10 liter tej.

— Halál egy csontszilánk miatt. Rozsnyón 
— mint tudósítónk Írja — Kiszeli István ide- 
vafó lakos tegnapelőtt vacsoránál ült csa­
ládjával és evés közben egy csontszilánkkal 
megsebesítette a kezét. Kiszely István nem 
törődött a dologgal hanem tovább vacsorá­
zott azután pádig lefeküdt. Éjjel azután meg 
dagadt a keze testét kék foltok borították. A 
szerencsétleu ember azonnal orvosért kül­
dött, de az orvosi segély nem .használt töb­
bé, mert teguap reggel iszonyú kiuok között 
meghall. A szerencsétlenül járt embert neje; 
és nyolez árvája siratja.

x A só beszerzés magkönyitéss. A. magyar- 
kormány is oly intézkedést tett, a mely- 
nagy mértékben hasznára válik a kereske­
delemnek és iparnak, valamint a nagy fo­
gyasztó közönségnek is. Lukács László pénz 
ügyminiszter ugyanis meggyőződvén arról 
hogy a só beszerzés terén ez idő szerint 
fennálló honyadalmas és nehézkes viszonyok 
reformra szorulnak ; a Budapesten székelő 
MagyarKereskedelmiRészvény- 
társaságot megbízta azzal, hogy a só 
vásárló kereskedők a gyors és előnyös ki­
szolgálásairól gondoskodjék, valsmint hogy 
az iparsó beszerzését is mindenképen meg 
könyitse. Az egész országban minden keres­
kedőnek sok baja volt eddig a sóvásárlással 
és ezért kétségtelen, hé>gy általános öröm­
mel kell üdvözölni a miszternek ezt az iga­
zán gyakorlatias intézkedését.

— Vasúti halasát. Az Uj Debreczeni 
Friss Újság tegnapi számában egy borzasztó 
vasúti szerencsétlenség leírása olvasható. Il­
letékes helyről nyert értesülésünk szerint a 
borzasztó szerencsétlenség szerencsére csak 
kisebb kaliberű vasúti baleset. Mtkola szal­
mám! egyei község állomásán ugyan is egy 
nyílt pályán álló tehervonatira a tilos jelzés 
daczára bele rohant egy másik tehervonat. 
Az összeütközés folytán három kocsi meg­
sérült. E miatt a vasúti balesett miatt, mely­
nél azonban emberéletben nem esett kár, 
késett a szatmári vonat 8 egész órát.

— A hivatalos lapból Ő császár és ap. 
királyi Felsége deczember hó 24 én kell leg­
felső elhatározásával :

Klobusitzky Tibor, debreczeni 
2-ik honvéd huszárezredbeli tartalékos had­
nagynak a cs. és kir. kamarás! méltóságot 
legkegyelmesebben adományozni méltóz- 
tatott.

A magyar kir. honvédelmi miniszter 
1900 évi 103,911 II. sz. alatt kell rendele­
tével :

P é c s y József a debreczeni honvéd 
kiegészítő parancsnokság nyilván tartásában 
álló görög keleti honvéd segédlelkész a hon 
védség kötelékéből elbocsáttatott.

I — Erzsébet királyné költeménye, Wittmarm
Frigyes igazgató most közli az elhunyt Er­
zsébet királynénk egy szép, és érző lélekre 
valló költeményét, melyet a Magyar Nemzet 
egyik poétája a következőleg foiditott le :

Lemondás.
Légy készen az utolsó vándorútra,
Ne tétovázz, s ne rémítsen halál ; 
Beméld, hogy tán megóv az Isten ujja

m
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És homlokodra bő imlasztja száll.
Amit kívánsz, az cllsiklik tova,
Amit siratsz — örökre elveszett,
Sorsod kegye szabad de mostoha 
S ha űzöd, élsz ill, mint lehelleted.
A föHi vágyra átok súlya száll 
Lenyűgözi ás nem bocsátja el.
L)e ha a fénynek ellenáll hatál,
Öledbe hull és győztes leszel,
Akár kicsiny, akár nagy alkotásunk 
Ha földi pályánk gyepes sírja kész — 
Tátongó űr nem támad miutánunk.
A csepp, a hab az oczeánban vész.

— Vörösmarty szobra és az iskolák. A
Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága 
felhívást küldött szét a fővárosi összes isko­
lák igazgatóihoz, hogy a növendékek köré- 

-Jjen rendezzenek gyűjtést a Vörösmarty- 
szoboralap javára. Az igazgatók az összes 
osztályokban kihirdették e felhívást, mely­
nek remélhetőleg meglessz a kellő foganatja! 
A gyűjtés eredményét Schmidt Albin pénz­
tároshoz kell beküldeni, ki a legkisebb 
adományt is nyugtázza a Néptanítók Laj> 
já-ban.

— A tenyér josnő. A lapok utján már 
többször elismerést nyert tenyér jósnő, özv. 
tíajdc Sándorné, szül. Pávai Mária, mint vá­

mosunk lakossága saját Lenormand-ja, laká- 
sát jelenleg I. kér. Pereczes-utcza 9. sz.'í. 
ajtó tette át.

x »a mezűgasdaságl alkalmazottak lapja«
teljesen díjtalanul ajánl mindenféle gazda­
sági és iparszemélyzetet, Megbízható embe­
rek előjegyzésben tartatnak. Előfizetési ára 
félévre 4 korona. Szerkesztősége és kiadó­
hivatala Budapest, VI. Dessewffy-utcza 16.

— Napirend. Vasárnap jan. 6. Protes- 
: V. kereszt róm. katholikus : yör. katho- 

hkiis: Dániel Antia (decz. 16.) zsidó: 23. Sah. 
Mihez.

Főiskolai nyilvános olvasó nvitva hétfőn 
szerdán és szombaton délután 3 órától 6-i».

Anyakönyrtar zárva. Páros! könyvtár zárva. 
— Vármegyei, levéltár nyitva egész nap. _ Fő­
iskolai levéltár nyitva — Képgyűjtemény az anva 
könyvtárban zárva.— Csokonai szoba a keres­
kedelmi akadémián zárva. — Ásványtár a fó- 
^ itra vasárnap. — Állattani muzeum.
a fő is ke ián vasárnap . i vitva. — Városi torna- 
kör nyitva hétfőn, szerdán és szombaton dél 
után. — Füvészkert a gazdasági tanintézetnél 
nyitva. — Czéllövészet minden vasárnap a 
nagyerdőn.

Vásárok: 11-Újváros minden szerdán 
heti v. Ősege pénteken heliv, öebre- 
czen kedd és szombaton heti v. — Földes 
szerdán heti v. II.-Böszörmény H.-Dorogh, 
csütörtök h. v., H.-Hadház heti v. csütörtök’ 
H.-Nánás heti v. szerda, H.-Szoboszló, h. v. 
hétfő H. V. Peres, nov. Katalin, h. v. hétfő, 
H.-Téglás h. v. estit. Tetétlen h. v, hétfőn 
állat felhajtással.

x Olcsó husmérósi üzlet. Bethlen-utcza 
p"-ik szám alatt a Füvészkert-utcza sarkán 
levő házamnál, husmérési üzletemben kap­
ható : 1-ső minőségű marhalms egy kg. 48. 
"F- 2 od rendű 40. Marhahúson kívül még 
disznóhus, kolbász, zsír, stb. kilogramonként 
változatos, folyó árak mellett kapható.

Becses pártfogást kér tisztelettel :
Gyarmathy János.

DEBRECZENI HÍRLAP

Egy kis statisztika.
— Múlt év a rendőrségnél. —

Debreczen, jan. 6.
Nem lehet egyátalján azt állítani, hogy 

a sajtót a rendőrség és különösen a bűn­
ügyi osztályának bírálatában rossz akarat

vezette volna, akkor amikor a múlt év utolsó 
napjaiban talán élesebben szóllott a rend­
őrség dolgáról, ds ezt a század lázas állapo­
tának lehet be tudni, amennyiben ma már 
csakugyan ez az egy jelszó uralja a világot 
hogy »Adj uram de mindjárt« ideges az 
emberiség, — türelmetlen, és igy gyakran 
előbb süti el a fegyvert még mielőtt meg 
töltötte volna.

A sajtó mindenkor méltányosan ernlé- 
tessa meg azon tényekről amelyek a inéi7 
tánylást megérdemelték, s ha az elismerés­
ben néha fukarkodott is ennek az lehetett 
az oka, hogy nem állottak kellő adatok ren 
delkezésére, hogy igazságos bírálatot tudjon 
mondani.

A nagy közönség aki szereti a gáncsot, 
egy kis skandalumért rajong, elhamarkodva 
Ítél, kis dolgokból óriásokat tud nevelni a 
hir, a megbeszélés csakugyan azon hitben 
él, hogy a debreczeni rendőrség tehetet­
len, tump a a város lakosságának érdekével, 
biztonságával nem törődik, s ha még ehhez 
hozzá számítjuk a csendőr alkalmazását ké­
rők rém képeit csakugyan azt kellead hiúm, 
hogy a legsötétebb Afrikában villany világos 
világosság van Debreczenben képest. Hogy 
tehát ennek ellenkezője igazoltatni megkisé- 
reltessék álljon itt az elmúlt évről egy kis 
statisztika.

A rendőrség bűnügyi osztályán nyomo­
zott 987 főben j áró bűnügyben, és 3556 ki­
hágás! ügyben mondott Ítéletet, 2953 köz- 
igazgatási ügyet intézett el amelynek legtöbb 
je idegen hatóság megkeresésére történt ki- 
halgatás. továbbá 1138. egyént tolonczoltatott 
ki a városból akik munka nélkül csava­
rogtak,

Dohát mik történtek nagyobb bűnté­
nyek az elmúlt évben Debreczen város terü­
letén ?

Egy gyilkosság, álarczos rablók garáz- 
dálkozása, hurok vetéssel párosult rablások, 
tanyai lopások, városban betörések gyako­
ribb apró marha lopások, és zsebtolvajlások 
és mit tett a rendőrség 2

Szilágyi István gyilkosát G. Kis János 
személyében letartóztatta Szabolcs me­
gyében.

A Steiner féle álarezos rablás után, 
miután a szomszédos megyékben ilyen bűn­
tények úgyszólván n»pi renden voltak s a 
tetteseket 60 csendőr nyomozta, rendőrsé 
giink kiküldötte, ugyancsak Szabolcsban és 
Böszörményben Osvát András Zsíros Bá­
lint, Sóvágó János és Mag vári Tamás alap >- 
san gyanúsítottakat letartóztatta, s azóta az 
álarezos rablások megszűntek.

A város lakosságát rémes izgatottság­
ban tartotta az úgynevezett »hurkosok« ga­
rázdálkodása s miután a két tanú által is 
felismert Szőke Sándort letartóztatta s társa 
aki már ma szintén el van fogva a városból 
megugrott a burkolások megszűntek, ennek 
megszüntetése czéljából heteken át a rendőr 
tisztviselők, tisztek és legénység éjjel nappal 
talpon volt s mig azok az alkalmazottak a 
kik a felhúzott óra módjára pergetik le napi 
foglalatosságaikat nagy részben csengő ko­
ronákkal jutalmazott öntudattal pihentek pár 
náikon, a rendőrség vagy vaczogva ázva 
fázva járta éjjeleken át a város utczáit és 
zugait, anélkül hogy az elismerésnek legki­
sebb jelével is illettetett volna.

__ ^ í*

A tanyai lopások két veszedelmes alak­
ját adta át a rendőrség a kir. ügyésznek Si­
ted Sándor és Asztalos Imre személyében, 
a városi betörők két rögzött képviselője is 
vizsgálati fogságban várja büntetéséi Orosz 
Sándor és Kállai Sándorban. Az apró marha 
tolvaj Jóvér Sámuel szintén ül. A zsebtolvaj 
lásokat Nyitránszky Tamás és társai snhan- 
ezok személyében sikerült annyira megfé­
kezni, hogy két országos vásáron nem tör­
tént több zsebtolvajlás háromnál holott az 
előző években 59—60 volt.

Mindezen való tényeket latba vetve 
bátran felvetjük a kérdést, hogy tessék bár­
kinek Magyarország bármely városát felemii 
leni amelyben a rendőrség különb esemé­
nyeket tudna felmutatni.

A hiányoknak nem a rendőrség, sem a 
város nem oka, hanem azon sajnálatos hely 
zet, hogy a nemes város nem költhet többet 
rendőrsége fejlesztésére mint amennyit költ, 
az pedig édes kevés, de elég sok ha figye­
lembe vesszük azt hogy a rendőrség tulaj­
don képpen állami funktiót teljesít.

Ha mást nem a bűnügyi osztály any- 
nyit megérdemelne, hogy abból a piszkos 
szennyes odúból ahova a jobb ízlésű felek 
csak illatos zsebkendő orraié tartásával mii­
nek bemenni, — ellielyeztessé k.

Síiaha*.
MŰSOR:

Vasárnap, jannár 6-án két előadás; 
délután 3 órakor, félhelyárakkai : Boccacció. 
Nagy Operette 3 felvonásban; este 7 és fél 
órakor, bérletszünetben : A notre-damei to­
ronyőr. Regényes színmű 1 előjáték és 5 
felvonásban. Hugó Viktor regénye után ma­
gyarosította : Pály Elek.

Buborékok.
Klára asszony, a Debreczen czimü új­

ság zseniális tollú eszthetikusa valószínül eg 
le fog önteni vitriollal ha becses czikk ét, 
mely a Debreczen egyik legközelebbi szá­
mában jelent inig, leczáfolom. Mirt hát 
Klára asszony szegény Nagy Gyulának 
meg a még szegényebb debreczeni kritiku­
soknak a Buborékok ötletéből, ugyan csak 
neki ment. Mindegy, ki állja a (ha nem is 
én, de a szedőgyerek a vitriolt). Klára asz- 
szonynak Nagy Gyulával, de egy színtársu­
lat! taggal szemben sincs igaza. Mert pél­
dául Nagy Gyula tegnap is beigazolta, hogy 
vau olyan intelligens színész, mint a milyen 
intelligens tolla lehet egy író asszonynak. 
Bu részemről gratulálok tegnapi játé­
kához.

Komjáthyról, a mindig jó Tanayról, a 
legszorgalmasabb Szatlnn ínyről nem szó­
lok semmit. Azt hiszem Klára asszony sem 
talál bennük kifogásolni valót. (8. b )

Tőzsde.
Goldstein Mór debreczeni bankiroda tndósiUu. —

— Déli zárlat —
Búza 1901. áprilisra . . . 7.62

» 1901. októberre . . . 7,72
Rozs 1901. áprilisra .... 7.38 
Zab 1901. áprilisra .... 5.96 
Tengeri 1901. májusra . . . 4.95

Amerika 2 ezen ttel magasabb. 
Irányzat: szilárd.
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-f- A japání követ furcsaságéi. Bécsben 

fényes estét rendezett a minap Liechten­
stein Ijenrik herezeg s éppen asztalhoz ült 
az előkelC vendégsereg a mikor az ajtón­
álló belép és jelenti, Ilizikata-Iliiobumi ja- 
páni követ megérkezését. Mindenki kíván­
csian fordult az ajtó felé, melyen nemso- 
kára belépett exotikus viseltben, majdnem 
földig érő copffal a japáni diplomata. A 
herczeg már előbb zavartan fordult a tár­
sághoz bocsánatot kérve, mulasztásáért 
elfeledte ugyanis értesíteni kedves vendé­
geit, hogy a Bécsben átutazó japáni követ is 
hivatalos az estélyre.

Mikor az uj vendég aztán megjelent, 
hamarosan megtörtént a bemutatás és za­
vartalanul folytathatták a lakomát. De alig 
tudlak enni a kaczagó ingertől, mert az 
exotikus diplomata mindenféle furcsaságot 
csinált, ujjaival kapkodta ki a falatokat a 
tálból, a máriást pedig a mutatóujjával kós­
tolta meg. Nagyon kedvére lehetett a mártás, 
m ért később maga elé tétette az egész tálat 
és úgy kanalozolt belőle ragyogó arczczal. 
Később, mikor a pezsgőből tetemes mennyi­
séget. elfogyasztott, dikciózni kezdett, de olyan 
luícsa nyelten, l ogy a társaság csak a leg 
nagyobb erőfeszítéssel ludla megállani ka- 
czagás nélkül, Pobárköszöntőjét franezia 
nyelven fejezte be, mondván : vive les fem­
mes, éljenek a nők ! De ezt az egy-két fran­
ezia szót is olyan fuícsán ejtette ki, hogy 
mindenhez inkáb b hasonlított, mint franczi- 

ához. Leült ezután, még ivott néhány pohár 
pezsgőt, azután a szigorú etikett szabályai 
szerint ajánlotta magát, mert — úgymond a 
házigazdának — még az éjjel vonattal Lon­
donba kell utazni.

A társaság még sokáig mulatott az exo 
tikus diplomata furcsaságain. Az ajtónálló 
nemsokára uj vendéget jelentett be : Kornan 
Kdét, a Kari szinház tagját. °A művész am 
kor belépett, mentegetni kezdte magát, hogy 
ilyen későn érkezett:

— Játszanom kellett — mondotta.
— Hiszen a mai darabban nincs szerepe 

— jegyezte meg erre a társaság egyik tagja.
— Nincs igaz, hogy nincs. De én azért 

játszottam.
— Miféle szerepei ?
— Hizikata Hirobumi japáni követ sze 

Tepét — feleltea komikus.
A társaság most kapott észre, de ezu 

tán még nagyobbat kaczagtak a vidám házi­
gazda tréfáján.

A haragos visszautasításnál még a ne 
vetgélés is jobb mód. Persze csak akkor, ha 
már az aszfaltbetyár elugrasztásáról van sió. 
Mert előbb meg éppen a pajkos kedv az a 
rendes hiba, a mit az asztal betyár félreértés- 
bóllecquitnak vesz. Nem 'egy pajkos kedvű 
tisztességes nő igen n ulatságoanak találja, 
hogy az az ostoba ficzkó ('.őt olyan buzgón 
környékezi. El-el neveti magát csupa mulat­
ságból és gúnyból, sőt egy egy gonoszkodó 
oldalpillantóssal ugraija is a szerencsétlent, a 
ki oly alapos tévedésben van. Ha azonban 
épp ezen nekibátorodva, az aszfaltbetyár egy 
szer csak oda toppan hozzá s megszólítja, — 
a legtöbb pajkos tiaztességes nőnek rögtön 
cda van a jókedve. Megriad : száját a Sírás 
rángatja s megint meg van adva az alkalom, 
ho^y az aszfaltbetyár elrebegje enyhe, vigasz 
taló bccsánatesdekléseit. Ha az uiczán egy 
magában járó tisztességes hölgy nevetgélő 
kedvében van, inkább akkor tessék neki ne­
vetni. mikor már az aszfaltbetyár a bókjaiba 
és udvarlásába kezd.

De nem ám kedvesen, szeretetreméltóan 
nevetni, hanem félreérthetetlenül kinevetni a 
bamba, hiva’lan udvarlót. Világosan kiérez 
tetei vele, hogy erőlködése egészen ostoba és 
hiábavaló, hogy ügyetlen merényletének ered 
menye egy ragy blamage, semmi több. Az 
aszfaltbetyár, a ki azt látja, hogy ő nem hó­
ditó hős, hanem nevetséges,szamár, — az úgy 
eloldalog, mintha leforrázták volna.

És ha nem oldalog el í . . . Ugyan, édes 
istenem, hát mi lesz akkor ? —- Semmi. A 
hölgy végre csak odaér, a hová szándékozott 
s ott a legkitartóbb aszfaltbetyár is lemarad. 
Az kizárólag a vigszinházi bohózatokban esik 
meg, bogy a hölgy után a lakásba is betola­
kodik. S még e bohózatokban sem azért, mert 
az aszfaltbetyár határtalanul szemtelen, ha­
nem azért, mert a hölgy legalább is kissé 
kaczér.

Azt mondják, hogy az aszfaltbetyárkodás 
sérti a női becsületet. Én a magam részéről a 
női becsületet olyan magas, komoly szentség­

nek tartom, mely az efféle sértésen felül áll' 
Nálunk utón útfélen folyvást förtelmes n szid 
ják az Úristent, Krisztust és Szűz Máriát is. 
Ez szintén aljas, ostoba dolog, de semmiesetre, 
sem hallik fel az égbe. A nói becsületen leg 
kisebb csorbát sem ejhet az (aszfaltbetyár to­
lakodása. De mindenesetre megbántja az az. 
egészen komoly nők Ízlését és büszkeségét, a 
mit megbántani szintén elég ordenáré dolog„ 
de nem veszedelmes merénylet a női becsület 
ellen.

Az aszfaltbetyár tolakodásából azonban 
komoly baj kerekedhetik, ha szerencsétlen vé 
tétlenségből a férj, az apa, a vőlegény, a fi. 
testvér vagy más a hölgy védelmére hivatott 
férli az aszfaltbetyárt tetten kapja. A tett 
maga akármilyen ordenáré is, csekély és ala 
caony ahhoz, hogy a hölgy védő férfi nagyot 
csináljon belőle. A hölgynek is sokkal ns 
gyobb kárára van vole, ha az aszfaltbetyárral 
nagy pofozkodást rögtönöz, mint az aszfaltbe 
tyár mrga. És mégis, az már bevett férfiszc 
kás, hogy ilyenkor nagybotrányt csapjunk és 
pofozkodjunk. Nem merném rá szavamat adni 
hogy alkalomadtán m&gim is nem hódolnék 
e bevett szokásoknak nem igen van bátorság 
daczolni. Hanem azért feltétlenül súlyos hiba 
az ilyen aszfaltbetyárságot megtorló hirtelen, 
zajos hadjárat. Az aszfaltbetyár gvisszaüthet s 
nem is mindig ő gyengébb. Aztán a két dula 
kodé férfi mellett, a ki egymás gallérját tépi 
és gyomrát rugdossa, ott vijjog kétségbeeset 
ten a szerencsétlen szép Heléna, a ki miatt 

; ez a dísztelen trójai háború rögtönződött. Ha 
I nagyon hűséges jellem a szegényke, még tán. 
'meg sem tudja állani, hogy csipkés ünapernyö 
1 jével szintén ne húzzon egy kettőt az aszfalt 
betyár hátára. S csődül a nép, ujjonganak az 
utcza vidám gyermekei, kezdik békítő és szét 

I választó fontos működésűket a született bea 
' vatkozók — utoljára nagy méltósággal köze 
leg András bácsi, a sarki rendőr, hogy rög 
tön ítélettel igazságot tegyen.

(Vége köv.)

A

CSARNOK,

„Aszfaltbetyár'*.
Irta: Andronícus.

se

ON
TARTE ?

schwane Ausser
Shanon- Registrator-Y állalat
Bécs, I. Johannesgasse 2. I. ern.

Akkor használjon 
levelezési, számlái, valamint min­
denféle iratainak megőrzésére

SHABHON - BIGISTBAT6BT

anhätiser töl,
Képes árjegyzék a Schwanhäusser-fele 
Schannon- Register rendszerről igyen és 

bérmentve.

s

>

am lyanroiíi

Amegszántszegény fiú 
erte megint vérszemet kap s még azemtele 
nebb lesz. mint azelőtt. Ilyenkor kész a na 
gyobb kellemetlenség s nehezebb a szabadu 
lás. De csak nehezebb, soha sem lehetetlen. 
Csodálatosan kivételes eset lehet az, a mikor 
egy egészen tisstességes nő. tisztán a maga 
erejéből és minden botrány nélkül is, nem 
képes az aszfaltbetyáron tiz poroznál rövidebb 
idő alatt túladni.

Ügyeljen mindenki 
szigorúan

,Sohwanhüu8ser‘
ezégre.
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1901 január 6 DEBRECZENI HÍRLAP,

Bérkocsik díjszabályzata
íiéi Mj

Iota» iov
/. napszámra.

K«é»* napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
?61 napra, reggeli 6 órától <1. u. 1-ig, rágj 

4. u. 1-től o»ti 9 óráig ......
II. Óraszámra.

főt órára . ...............................
»/, órára........................................................
■Égy egóss órára.........................................
Sünden következő órára ..........................
ás atoiaő órán tol félórára >. sevetebb időre 

///. £jjr«s /áratokért,
tftit ílMUpnUi ál rimáin siet sólkll! a váró* 

íoroaspóiu bal fii
l£r. Hoghalározott járatok, 

Tecietóieknól (valiáskülönbsé* nélkül), hu 
a vőgtiaiteiis^ » templomban történik, 

Átemelőbe lei él via»** .......
ík. háztól a eaojen a temetőbe ki ói visixa 
i srinháv a menet . , ...
A 9*ináiából jövőt . ; . . . ,
öárm ) y vainti imióbáa vagy raktárh >s nap 
?ai : enet vagy jövet kési tálkává! ,

»»ej , , . .
A kociis mellé elheUeaett minaan 

»áiha után külön 10 kraicsát díj jár.
/I korcaolyázó, vagy csi.nakáiá tóhoz, 

ciakorgyár, lógiaetigyár, kertészet vjylat 
és gőtmalomhos menet vagy jövet . 

vMäaet áj visuajővet agy óra; várakisiisai 
aagyerjji firlíkim*, pjlgir. vagy 

katonai lövőidébe» menőt vagy jövőt , 
menet éi jövet egy órai várakon,»**!
minden következő órára .........................

Xólíö barom- én táriiartérr* óla ás viis 
«za egy órai /árakosáisal 

tamdeu következő órára ......
sioasi l*kt*a/álio< ei xv.mi künn >i
m e:et vagy jövet .....................
menetéi visszajőve; l érzi árakuinai. 
minden további órára...................................

60

C3

30

Arany ezüst ékszerek és órák 
Mi adon e szak­

mába vágó megrendelések, javítások, aranyo­
zás, vésnöki munkák pontosan eszközöltatiVek 
SíőLtősy György ékszrésznél Dabm- 
‘Czen : Főtér városházával szemben.

mérnök

Max Horn & C°
Wien

Währing—Theresiengasse 9.
különleges gyártmánya

S3el5Qzd©Bi£él©

íakészitésü
és mliszergépezeteknek.

„ELITE“
fén3rirda

Debreczcn, Piacz-n. 81. 
Bankpalotával szemben.

Újonnan berendezett, a mai 
kor technika legmagasabb vívmá­
nyaival.

Gyönyörű képek! 
Méltányos árak !

WJ-1 efrZtüi» Eb,€^S

Csákéiul fillérért már
1901 Január hó 12-én

w %

PMzssMmmr
wmm

4-

kor.
O, 500.stb.stb.

ÖSSZESEN 1311 NYEREMÉNY NYERHETŐ,
aOláE-©HHpES0RSJÁTÉKB»N

SORSJEGYEK MINDENÜTT KAPHATÓK-

vOJuunu,auu,ö vo ujüUIUl ÖJVl^S^

gyógyítására ozrolt monnek Karlabadba holott 
ezt a czélt otthon is elérhetik

Rozsnay M.

PEPSINBOR A

Szépség és egészség.

VÉÉ

használata által, maly az emésztést elősegíti 
és a gyomrot rövid időn tökéletesen helyre­

állítja.
Egy üveg ára 2 kor. 40 fill., 6 üveg franco küldve 

12 kor 12 fill.

melyet a magyar orvosok és természet vizsgálók 
nagy gyűlésé 1869-ben Fiuméhaz p'üya&ijjaL kono- 
ruzott. Értéktelen hamisításoktól óvakodjunk. Mindenki 
c ak a Rozsnyai M-féle pályakoszoruzott készilmézyt 
kérje és fogadja el, melynek minden egyes cso­
magoló papirosán Rozsnyay M ityás névaláírás ol- 

vasható.
62 • közönség figyelmébe ajánljak, hojy minden készítmény sink törvényesen bsjsyjzsU védjegy jysl o inmk 

ellátva, rhely az aradi szabadság szobrot ábrázolja.

Kapható:ROZSNYAYMÁTYÁSgyógysiertiirában Arad Szabadság-tér,
valamint minden magyarországi gyógyszertárban. (|.)

UÖ
legbiztosabb ős lagkollomosabb szór, különösön 
gj'crmokeknól kik a kosorii cninint miskép bo- 

venni nem tudják a Rozsnyal M.-fele

PÁRTOLJUK A HAZAI IPART!

idipg^K
Vf ®|pM; I, 23 %; VI f ?j M Yhv3i * ■ f %

Kitűnő munkáért
Paris, London, Stockholm és Budapes

ten kitüntetve.

VARJÚ BÉLA
cs. és kir. szab.

milhangszer-ipar telepe
BUDAPEST

VII., József-körut 20 szám.
A székes főváros, valamint több zene 

kar és tűzoltó testület szállítója.

5 frtól 15 frtig 
20— 1000.— 
3— 10.—
4.- 70.—
3— 80 —

14.— 35.—
- valamint min 

hangsze

Ajánlta saját készitményü hiugszereit, 
u. m.
Iskolai hegedűk 
Kijátszott régi hegedűk 
Fuvolák 
Trombiták 
Harmonikák 
Arisztonok
Intona 6 kótalapppil 12, 
dennotnü pengető vonó és fúvó 

rekben.
Nagy választék saját gyártmányú, 

elismert, legszolidabb kivitelű
CZIMIIXLMOKBM,

45 forintos 60 frtig, pedálos 75 fo­
rintos 300 frtig, 6 évi jótállás mellett.
E *ol >tl one és fleußt h i]ol. 
närmiiiemfl liimgsserek Javítása.

0 c$ó árak. Pontos munka. 
Árjegyzék ingyen és bér- 

inentve.

.. .
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p**s*e »» <eiii>-
a ■ rúUjíS-Wemo^ne. W*$#ra • H^amitua «1A!a#lttltott

6M *» legjuUnyoszto beuarrtit rirrito «ténye»*-» Weouiwh*- 
ut- u u.l»«triiS55ny6k-. l»#otnlcjatwua «Ml»* 6» ‘fiWfHn

js*riw,u» ARAOOX.
Xeetmló #Wm

BUDAPEST, IV., Vaczi-
«Vap«fejgT»d pees céklám. Örlósjvélaszléli

flft^krémePáradon
1 (Mm 60 fillér.és néíMsteMIea

Ugkttt.fogusiüíó smr g
rySmalit a MtfWdl szereket CaaK a «érv- •*<»# 
8 áomta. Vidékre 3 korona 40 Olíér plague 6»l

JIÁOÜfi gyógyszertár“. BadaoesL VI- VáoMW1 a

f Ä KI AiUlUA- HOCÍV ©^51®*®®*- .1 ek-w 'ív.f *,'. »mäL *211«
évtizedek óta aagy alkarra* fcaazotitatSi

a ti ama éjim ataf totae

ELSA-FIHID-FELLER-féleREPAR ator.uw<MM-tóie
Ezorekra »end tosz&ifi leveleit»

5 eset kdzSI lto alattié- teljes oegyutó« «JéMtl 81». 
KORO*e-OYÓGY6£EimÜl. 0 adagest, áéMn-tír

ti Mi üveget S
JENO,ELLER V.•I ha t karom*. Főraktárt

tojhat» minden előkel»

kMjj&RI ACEUTGYOMOBCS EPPE K
«8 *> őta iWiaieH «M katáaeiT 

*,»Uten - «spem elárusítón-«
3B K A I> V kAIOLV»
f Ah tORÁLV'

O URAT
OfaxOf WSaraE/ÍBíA w állal o cipófiUg egy 

i4rtád és Airátliatia! 
6*11 átótma. Péstáö- 120 kor betiltó

Hhwwi DURATOB-GYÁB
«ustiir6.«MEtan.,

tiéd Ofl palacknak

eUOAPESI.
V.UpábkSrui) «fayiaartftr» «6ML 

Mi MhUMk «ti® 1
t, na» lelni árki t az.,

:huhmarke

KÜ&nlott (egri
ossz emúsztéo

"őrvosllng

PSERHOFERJ __-___-_____________Baases
* kövebtesmétyrel jHlen. 

á|£F <5sft> 6Z4D6őag ttíáíiiOítd» 
egy íiártartásiíERO sem 

Ceafr sktioí »alöíjt, ns minden 
dobos ^edolezr e „PSERHOFER Lr

vérttsztitő 
labdacsal mraazzh.

r m 20 ÉV ÓTA 
Az Elismert Legjobb 
Magvak Beszerzési

^L“i#,Si Ripest, VT
Sadapnl legtijsbb tAevAnyooságe e

eavABOsi kAvéház
IV.. KigyA-fcé» 2.

M-iátt*htH Mea,AredMitt» 10. 
gyuvénot petean telufl* to - 51 evei ríjak rászóró; 
Ifolióot kar zik Knew ekaia i4-«8 áros Ifjak részére,/ 
«eveid tmernjtlvt, ecaiatf név*«lékek részére. 
Oizoeyltvneyél ílUméricnyaM *» ez egyéves ön- 
kéntttsógre (ogat ivar aíl — Bével* Wvilágositást 
Ingye* ad eket* «1*08. Igazgató.

B@i

|l*55 Budapest

i-s^ Andrássy-ui 2 3
ÉS RVtENBILI,£R-UTCZa33

"IrUMklefe keBvenca talóllzozAneiyel
1|KL1VÉ8Y1 febencz
I ik v&tibicflfo -^Eootarv^u- -éltemcLf^
SlT iwdapeei, VI. *udr4í»y oi 39,
J5 MKttöa» roagrtt 'konytie. — Valódi Úszta borok ér * 

S ntUUH ^ecliarrbtliB" egyHiui kimérése. ,

fflBDETéSEWT e REKUBOltÁt 
szakszerűen, panteaa» 6» legokaóbbali 

közöltél íz feezes ’aeekba* aa

Altaláhos fyoősiTÓ
t‘r«et*<i kztlkill 

Budapest 80, r.rrlőbrt-krtrti 34.
Túl tudor or , UM aTOta. szerkesztő.ÍRÜíENTVE •

A legjobb órákat dia lat I Köbagee, rekedlaee alles gyore 6s Icitinfi 
jorg •* oredmenmyef hasmáiiiatok «*

II E6GER-B (WELLPASZTILLÁK
Dobosa I ken»» és í korom.

Äp§p®||5& Prtóbadoboi 50 Mir.
tagbalé <eMw gyígyszsrtérim I» « tirsVMiln

Sudepamt, Vt. Véal-kOtrtrt tT,

IcgMoIldabb á# icgtlivatosHbb <leszei-eltei

«tigforeiüs mbott árakon easáimjn #

BRAUSWETtlf JÁNOS
érjegyzék 2000 lépne’ Inon

gtrogioméler-ora#
8VECE »JKW.

Árjegyzék 2000 léppe’ Ingygé ét éénrrintve kozotl köhögés.

BÉNIIMZ&SSSZ.'tP*
*8 6ÁZM0T0R98 ipán *» «itSaiAfil «tótokra

OSERŐ és BAUER «yAráA6i

ÖÉNES B.

FBÄTELLI DEISIMGER
IcOM Fiúméba! vagy Triesztitó«

Í41, kg Cuba-kávét, válogatott
15 koroitó 30 fillérért

" ■""""" eivAmolva üs bérmettlvp «n.i.t»8 Iff iBvíeelSméti 6» «*: 
elv «, Hócd^Arw Iépet atjegytBl imrtn,

6 UOflPCST VB tftKéíSSr- tj
ttoli Sí küllaldi soáiaddiq«^ lji rstijötU«...

fiqoHjcxírot<b,a:

•é|é» és Bem fenek.

■■^B^EammsIqHMamiMaipnmiinjoxg^qjp*

^ojjAr Maiáta-Söt^
«Uvili fidlts Ital tó ayégyozélotr* tó mätfLCSASZÁRFÖRDÖ SasOreegn kénes Mrwiiügiilgy.

rónia, fentiéi) gőirsrféve« legs
,-aioderneb6 teaglirfettsl.

egyetemi Ubkrpse SsTknyvia. eszedStkst, eo-teH és nyári gyögyhely
BUDAPESTEN.

te k*d fürdőkkel, 800 «tegye».
Gyár ár SMgraaétlóM éety

és «érmes«*. éOeAiy*i nmAt-Y-sORFOzO. «ósAaysUriMtn

AjeienStarlegnagyoŐibayerétr^tó^r100000
aoraleíy.

Hevoni
aorsjéléka » «s. Uir. «zab.

ŐSZ TftbVSGRSdÁTéK.
Ha a halt

aU«M Zons-Wa STtLia matt arfiöj 
I eeeee a,sa) areeeti sz-a Uta «lasse ( 
I taw. M «V ZmjAS ofxa evínstartáráli

Bei# neráfor) mely hntni Ing/en 
h Mraentre.

GfyMkBt

60.000kor. posta atu»
, B.dUroewa, fej. MecrtnitlelOeete intózendStfnyeremény.

■Itn«w eluiil
IvVjKoMiith kajo«-wee 17. tgeeirtgel^ I

oeeacsf^^^

Dibieczei, Ivji n aluli hLTÁbl IMhE i Cljmjoü dájábau
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